
Syndicat des professeur-e-s CONSEIL SYNDICAL ÉLARGI
Cégep de Trois-Rivières Le 11 mars 2009

Procès-verbal du conseil syndical élargi qui s’est tenu le mercredi 11 mars 2009, à 15 h 15, au
Grand salon du pavillon des Humanités.

Avant de débuter la réunion, Louis Normand tient à souligner la présence de M. Luc Lafontaine,
membre du comité de négociation de la FNEEQ-CSN. Sur ce, il fait la lecture de l’ordre du jour :

1. Adoption de l’ordre du jour
2. Adoption du procès-verbal du 10 décembre 2008
3. Affaires découlant du procès-verbal
4. Analyse de la conjoncture et cadre de négociation
5. Profession enseignante – Orientations sur la tâche enseignante
6. Perspectives d’action
7. Stationnement
8. Questions diverses

§ Calendrier scolaire
§ Agenda syndical - Changements

9. Clôture de la séance

1. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

Proposition 2008-2009 CS-10 :

Que l’ordre du jour tel que présenté soit adopté.

Proposé par Jean-Patrice Lamothe
Appuyé par Claude Champagne ADOPTÉE

2. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 10 DÉCEMBRE 2008

Madame Sonia Tessier fait remarquer qu’au point 7. Environnement, on devrait lire juin
prochain au lieu de juin dernier.

Proposition 2008-2009 CS-11 :

Que le procès-verbal du 10 décembre 2008 soit adopté tel que modifié.

Proposé par Martine Saint-Pierre
Appuyé par François Gagnon ADOPTÉE

3. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL

§ Environnement

Le Collège n’a pas renouvelé le contrat de l’écoconseillère.
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4. ANALYSE DE LA CONJONCTURE ET CADRE DE NÉGOCIATION

Louis Normand laisse la parole à Luc Lafontaine, membre du comité de négociation de la
FNEEQ-CSN. Comme il l’explique, les membres du comité de négociation sont présentement
en tournée dans les cégeps afin d’amorcer les discussions sur les grands enjeux du
renouvellement de notre convention collective, d’aborder des éléments de conjoncture et
prendre le pouls des membres par rapport aux perspectives. M. Lafontaine présente les
grandes lignes du texte soumis aux instances des fédérations des secteurs public et parapublic
CSN intitulé Analyse de la conjoncture et cadre de négociation : le contexte entourant les
prochaines négociations; le partage de la richesse : une nécessité; le réinvestissement dans le
secteur public; le soutien de l’emploi; l’enrichissement des salariées et des salariés; le retour
au droit de négocier et l’engagement des négociations avant l’échéance de mars 2010 et la
mise en place d’un plan de communication visant à valoriser les services publics et la
mobilisation.

La présentation terminée, Yves St-Pierre invite les membres à intervenir et à se prononcer sur
la proposition suivante :

Proposition 2008-2009 CS-12 :

Que le Conseil syndical se prononce favorablement à ce que le regroupement cégep mandate ses
représentantes et ses représentants pour travailler à la mise en place d’un Front syndical large pour
la prochaine ronde de négociations, incluant un protocole de non-maraudage entre les
organisations membres (CSN-FTQ-SISP) et un premier cadre stratégique basé sur les volontés
communes suivantes à soumettre aux assemblées générales. Le retour de consultation se fera
au moment de la réunion du 27 mars 2009 :

1. Mise en route rapide des négociations, pour viser idéalement un règlement avant
l’échéance des décrets (31 mars 2010);

a. élaboration du calendrier de préparation, de consultation et de négociation selon cette
orientation;

b. tenue d’une conférence préparatoire avec le Conseil du trésor au printemps 2009;
c. harmonisation finale des demandes en septembre 2009;
d. dépôt des demandes sectorielles et communes au plus tard le 30 octobre 2009.

2. Négociations sur des objets ciblés;

3. Consultations simultanées des syndicats affiliés aux organisations membres du Front
syndical, sur les objets de négociation de la table centrale au printemps 2009 et sur les
demandes sectorielles tôt à l’automne;

4. Mise en place d’un plan de communication conjoint visant la valorisation des services
publics et des travailleuses et travailleurs qui y oeuvrent ainsi que l’élaboration d’actions
communes afin de mener à bien cette négociation;

5. Élaboration d’un plan stratégique de lutte à la hauteur des objectifs à atteindre incluant
des moyens d’action appropriés selon l’attitude gouvernementale.

Que ce plan soit soumis aux assemblées avant la mi-décembre 2009.

6. Mise en place du réseau des responsables locaux à l’action et à l’information.
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Proposé par Étienne Cossette
Appuyé par Steve Bourgoing

Discussion sur la proposition ADOPTÉE

5. PROFESSION ENSEIGNANTE – ORIENTATIONS SUR LA TÂCHE ENSEIGNANTE

Brièvement, Ianick Gentes fait un retour sur le suivi des travaux du comité paritaire sur la
profession enseignante et la publication du rapport Enseigner au collégial … Portrait de la
profession. Pour l’instant, aucune solution n’a été mise de l’avant, compte tenu que la
Fédération des cégeps refuse de reconnaître tout alourdissement de tâche des enseignantes et
des enseignants. La FNEEQ-CSN a dénoncé la situation et a interpellé les directions locales par
le biais d’une lettre ouverte : La tâche enseignante au collégial : Pourquoi en sommes-nous là?
qui a été publiée dans le Point d’ordre. Suite aux explications fournies, il fait lecture de la
proposition et invite les membres à intervenir et à se prononcer sur la proposition suivante :

Proposition 2008-2009 CS-13 :

Que, concernant le dossier de la tâche enseignante, en prévision de la prochaine négociation,
sans présumer des autres demandes sectorielles et avec comme seul engagement de la
FNEEQ d’élaborer dans ce sens les demandes concernant la tâche, le Conseil syndical adopte
les orientations suivantes :

1. l’ajout de ressources au volet 1;

2. le maintien d’une formule de mesure de la charge individuelle (CI) commune à
l’ensemble des enseignantes et des enseignants;

3. la bonification de la formule actuelle de la CI et des balises individuelles de la tâche pour
tenir compte des éléments ayant une incidence sur les activités individuelles et collectives
identifiées dans le document Enseigner au collégial… Portrait de la profession, en
particulier celles liées à l’enseignement proprement dit (volet 1) et plus spécifiquement à
la préparation, à l’encadrement et l’évaluation;

4. l’adaptation de l’allocation des ressources dévolues à chaque collège à la nouvelle mesure
de la charge individuelle;

avec un mandat d’harmonisation le cas échéant avec les deux autres fédérations (FAC et FEC
(CSQ).

Proposé par Claude Champagne
Appuyé par Martine Thibault

Discussion sur la proposition ADOPTÉE

6. PERSPECTIVES D’ACTION

Pour faire suite à la discussion sur les perspectives d’action au point 4, Éric Désilets tient à
rappeler que le Syndicat du personnel enseignant du Collège d’Ahuntsic a gagné un important
grief sur la reprise des journées de grève, à l’automne 2005. À Trois-Rivières, nous avons
déposé un grief, mais avant d’y donner suite il faudra évaluer la pertinence d’aller de l’avant.
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Afin d’avoir un portrait réel de la situation, le Syndicat effectuera un sondage auprès de
toutes les enseignantes et de tous les enseignants.

7. STATIONNEMENT

Louis Normand fait le point sur le suivi de ce dossier. Le 13 février dernier, l’assemblée
générale a mandaté les membres du Comité des relations du travail (CRT) de demander une
réunion spéciale du CRT afin de traiter de la problématique du stationnement au pavillon des
Sciences. Le CRT a eu lieu le 6 mars où le Collège a écouté et s’est engagé à trouver une
solution, et ce, très rapidement.

8. QUESTIONS DIVERSES

§ Calendrier scolaire

Le Collège maintient le statu quo pour la prochaine année scolaire. Le calendrier scolaire
2009-2010 a été adopté à la Commission des études le 9 mars dernier. Quant à la tenue de la
journée d’intégration le jeudi, le Syndicat a demandé de la déplacer le vendredi pour éviter un
débalancement avec les autres journées.

§ Agenda syndical – Changements

L’assemblée générale prévue le 17 avril a été reportée au 8 mai. Le Conseil syndical du 6 mai
aura lieu le 15 avril prochain.

9. CLÔTURE DE LA SÉANCE

La levée de la réunion est proposée par Étienne Cossette et appuyée par Lucie Forget.

Lise Verville a agi comme secrétaire.
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ANNEXE A

ÉTAIENT PRÉSENTES ET PRÉSENTS :

Biologie Marie Colbert
Marie-Geneviève Ricard

Chimie Steve Bourgoing
Langues Martine Saint-Pierre

Anne Hepditch
Littérature et communication Laurence Viry

Danielle Fiset
Mathématique François Gagnon

David Tremblay
Physique Claude Champagne

Éric Therrien
Psychologie Sonia Tessier
Techniques administratives Jean-François Morissette
Techniques de génie mécanique Alexandre Rodriguez-Vigourou
Techniques de la documentation Nicole Malo
Techniques de travail social Jean Fournier
Techniques d’hygiène dentaire France Lavoie
Technologie de la mécanique du bâtiment Martine Thibault
Technologie de l’architecture Étienne Cossette
Technologie du génie métallurgique Lucie Forget
Technologies des pâtes et papiers Jean-Patrice Lamothe

Michel Lévesque
Technologies du génie électrique Alain L’Heureux
Exécutif Élise Jacob
Exécutif Ianick Gentes
Exécutif Éric Désilets
Exécutif Yves St-Pierre
Exécutif Louis Normand
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